——— ——— - - e e et @ s @ e B e e oo oo o4

L'avalanche

1. Un grondement formidable déchire I'air calme du matin et chacun, réveillé en sursaut,
entend le bruit, plus sourd, rouler vers la vallée.

« Il se passe quelque chose d'anormal ! » dit maman en courant ouvrir les volets.

2. - Déja le grand-pére et le papa de Bernard montrent du doigt un nuage blanchitre qui
séleve derriére la forét de sapins.

« C'est arrivé au village voisin, s'écrient-ils.
Cest une avalanche, il faut aller porter secours. »

Et les hommes partent aussitot. Un peu plus tard, les enfants, accompagnés de leur maman,
s'engagent i leur tour, d'un pas rapide, sur le sentier qui conduit au village du Pont.

3. - Le petit village, hier encore souriant, est aujourd'hui désolé. Des blocs de rocher et de
glace ont roul€ jusque -13, renversant sur leur passage des arbres et des maisons. Ses chemins
sont encombrés, les jardins bouleversés. Des femmes pleurent, des enfants crient, des chiens
hurlent. 11 n'y a pas d'accident de personne, mais des vaches ont été écrasées et de pauvres
gens se trouvent sans abri.

4. - Les veux se I2vent vers la montagne responsable qui, tranquillement, découpe sur le ciel
sa dentelle de sapins. Au milieu d'une pente neigeuse , une petite bréche sombre apparait.

Cest de 1a qu'est partie l'avalanche. Bernard s'approche de Pierre et lui dit & voix basse :

« Tu vois, mon beau pays n'est pas toujours merveilleux.

- Clest un pays qui n'est pas comme les autres. Tout y est surprenant ! »

L. Garnet, Au pays merveilleux

Avalanche : masse de neige qui se détache de la montagne
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I/ Compréhension : (7 pts)

1/ Coche la bonne réponse (Ip) : Qu'est-ce qui a réveillé tout le monde en sursaut le matin ?

a) Uncri b) Un grondement formidable ¢) Une alarme

2/ Quelle est la catastrophe naturelle qui s ‘est produite ? Justifie ta réponse.(2ps)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

5/ Comment Pierre décrit-il le pays de Bernard ?(1p)

Langue : (6pts)

*Vocabulaire (1p) :compléte par les mots qui suivent : détruites ; emporté ;

désolant ;catastrophe.

Cette.ovevneinrnninnnnnnn ¢tait trés grave. Elle a tout.................. sur son chemin, toutes les
maison étaient ...... cos venasusanesn Lc paysage est devenu vraiment ......ceevveinniennnnn..
*Syntaxe (3ps) :

1/ Compléte par : a cause de ; comme ; grace a ou parce que (Ip)

................... cette catastrophe, et ................ clle était soudaine, les dégits ¢taient
lourds. Mais ......cceevveennnnn. I’entraide des habitants, et .......... ceeeeeens chacun s’est senti

concerné, tout peut étre réparé.
2 Relie les phrase pour exprimer la cause (2ps).

Les dégits sont énormes, I'avalanche était trés importante.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------




*Conjugaison (1p) : réécris le passage souligné au passé composé.

*Orthographe (1p) : compléte par «c 3¢5 g ; gu»
Le ...rondement assourdissant a .....ausé une panique chez les habitants qui étaient surpris
par I'avalanche.

X/ Essai (7ps) : Une nuit, seul & la maison, tu étais surpris par bruit assourdissant.
C'était une tempéte. Raconte.
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l. Compréhension (7 pts)

1. Qu’est-ce qui a réveillé tout le monde en sursaut
le matin ? (1 pt)

Réponse correcte :

b) Un grondement formidable

2. Quelle est |a catastrophe naturelle qui s’est
produite ? Justifie ta réponse. (2 pts)

Réponse : Il s’agit d'une avalanche.

Justification : Le texte dit : « C’est une avalanche, il
faut aller porter secours. »

3. Qui sont les premiers a partir pour porter secours
? (1 pt)

Réponse : Le grand-pére et le papa de Bernard.

4. Comment est le village aprés cette catastrophe ?
Justifie ta réponse. (2 pts)

Réponse : Le village est détruit et en désordre.
Justification : Le texte dit : « Des blocs de rocher et
de glace ont roulé jusque-la, renversant sur leur
passage des arbres et des maisons. »
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5. Comment Pierre décrit-il le pays de Bernard ? (1
pt)

Réponse : Il dit que c’est un pays surprenant : «
C’est un pays qui n’est pas comme les autres. Tout
y est surprenant ! »

Il. Langue (6 pts)

1. Vocabulaire (1 pt)
Complétez avec les mots suivants : catastrophe,
emporté, détruites, désolant

> Cette catastrophe était trés grave. Elle a tout
emporte.

Les maisons détruites étaient sur son chemin.
Le paysage est devenu vraiment désolant.

2. Syntaxe (3 pts)

a. Compléte avec a cause de ; comme ; grace a ;
parce que (1 pt)

> A cause de cette catastrophe, les dégats étaient
lourds.

Comme elle était soudaine, tout le monde a été
surpris.

Grace a I'entraide des habitants, tout peut étre
répare.
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Parce que chacun s’est senti concerné, ils ont tous
aide.

b. Relie les phrases en exprimant la cause (2 pts)

> Les dégats sont énormes parce que ’avalanche
etait tres importante.

Tous les habitants ont rapidement participé au
sauvetage ce qui a permis d’éviter le pire.

3. Conjugaison (1 pt)
Passage a conjuguer au passé COmpose :

> Un peu plus tard, les enfants, accompagnés de
leur maman, s'engagent a leur tour, d’un pas rapide,
sur le sentier qui conduit au village du Pont.
Réécriture :

> Un peu plus tard, les enfants, accompagnés de
leur maman, se sont engagés a leur tour, d’'un pas
rapide, sur le sentier qui a conduit au village du
Pont.
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4. Orthographe (1 pt)
Compléte parc, ¢, g,qu:

> Le grondement assourdissant a causé une

panique chez les habitants qui étaient surpris par
I'avalanche.

lll. Expression écrite — Essai (7 pts)

Sujet : Une nuit, seul a la maison, tu étais surpris
par un bruit assourdissant. C'était une tempéte.
Raconte.

> Cette nuit-1a, j'étais seul a la maison. Le silence
régnait, quand soudain, un bruit assourdissant a fait
trembler les vitres. C'était une tempéte. Le vent
sifflait avec fureur, la pluie frappait les vitres comme
des tambours, et les volets claquaient violemment.
J'avais peur, mon cceur battait vite. J'ai éteint les
lumieres et je me suis caché sous la couverture.
J’entendais des branches tomber et des objets voler
dans la rue. Aprés un long moment, tout s'est
calmé. Le silence est revenu peu a peu, et j'ai senti
un grand soulagement. C'était une nuit inoubliable,
pleine de peur, mais aussi de courage.
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